



igen alárendelt és jelentéktelen bűnség, de nem közvetlen tettes volt.

A magyar fővárosból. A takarékos hitelegyet kára, melyet Keller A. bünséggel gazdálkodásával okozott, összesen 700,000 ft-ra megy.

Vidék.

A „Debreczeni” levelezése. Sámson, 1875. decz. 21. T. Szerkesztő ur! Utána vagyunk a bíró tétel nagy napjának, mely községünkben e hó 20-án folyt le.

Olvasógyeletünkről tettem említést fentebb. Blzony alig élünk! Nem épen azért, hogy e testületnek sok ellensége van, hanem pártoliban nincsen elég lelkesedés!

Minek beszéljek arról, hogy még 5, mond öt évi tagsági díjak is vannak hátrányban, hiszen ez meg országos nyavalya!

Mielőtt bezárnám soraimat, közönségünk nevében, lehetetlen méltó előismeréssel nem nyilatkozni szakasz segéd szolgabíró Bakos Mihály urnak a választások alatt tanúsított szaktudatát s következetes eljárásait.

Vidéki hírek Dombi községben e hó 17-én huszonkét ház lett a lángok martalékává a mellékepekkel együtt. Nagyváradon egy Weisz József nevű szabó a Köröshez esett s oda is fuit.

Es hála istennek a megejtett választásnak legjobb eredménye lett, derék emberek állanak a gáton! Adj a ég, hogy farsalóság munkáját siker koronázza, legyenek igazságos bírói s jótevői e napnak.

UJDONSÁGOK.

A debreczeni függetlenségi párt választmányi tagjai a „Debreczeni” szerkesztőségében, folyó hó 26-án délelőtt 10 órakor tartandó értekezletre tisztelettel meghívotnak.

T. előfizetőinkhez! Szívvelyes bizalommal kérjük fel mindazon t. előfizetőinket, kik az előfizetési díjakkal mindeidőig hátrányban vannak, hogy e hó végéig hátrányukat mulhatlanul be- küldeni sziveskedjenek.

A „Debreczeni” kiadóhivatala. Lapunk legközelebbi száma a karácsonyi szent ünnepek miatt, csak jövő héten hétfőn fog megjelenni.

Több oldalról föl lettünk hívva az írást, hogy a Dobos és társai pörében törvényszéki leg kinevezett egyik ügyvéd Dr. Kemény Mór leg védbeszédét egész terjedelemben közöl- ur védbeszédét egész terjedelemben közöl- ur.

Személyi hír. Hazslinsky Frigyes, hírneves botanikus és eperjesi tanár több nap óta városunkban időzik.

Scholaster János szántársulatok te- hetséges tenoristáját súlyos csapás érte; édes anyja meghalt.

Liedel Ferencz, pesti conservatoriumi zenetanár és hegedűművész, ki jelenleg Miskolcban van, s ott hangversenyi kózetetés- ben részesülnek, a napokban Debreczenbe ér- kezik egyházi hangverseny rendezése vé- gét.

Alföldi Károly táncztánár ur vezetése alatt álló egyik intelligensbb colon tegnap tartá meg utolsó estélyét. A derék táncztánár ur nem kimélet sem költeget sem farsalóságot, hogy ez estélyt a jelenváltaknak a lehető leg- kellemesebbé tegye, s hogy ez mennyire si- került, bizonyítja az, miszerint csak a késő hajnal vetett véget — a tánczosok legmelyebb sajnálatára — az élénk mulatságnak. — Győ-

nyörűség volt végig tekinteni a szép hölgy- koszorun, melyből egyes díszes virágok, mint Csapka nővérek, Szentgyörgyi Ilon, Sarkady Mariska, Tiszai Pirokska stb. kisasszonyok, különösen kiemelkedtek. — Mint halljuk Alföldy ur újabb colont szándékozik összeállítani, minél előbb azon t. tánczkedveleket, kik e colonban részt venni óhajtanának, kérjük Alföldy Károly urnát „Tisza” házban jelentkezni.

Zilda vagy a bagdádi közigazgatás. dalm 3 felvonásban Plotovtól, került tegnap színrre. E dalm annyi énekkelüli részszel rendelkezik, hogy inkább dalmüvecskének (ope- rette) nevezhető. Kitűnő vig-ejeje a hallási szerveket, a fényes díszletek a drága színpom- pában gazdag jelmezek a szemet a legnagyobb mérvben gyönyörködtették. A szereplők mind- egyike kiválólag jól alakított. Közönség feltűnő- nyűség volt végig tekinteni a szép hölgy- koszorun, melyből egyes díszes virágok, mint Csapka nővérek, Szentgyörgyi Ilon, Sarkady Mariska, Tiszai Pirokska stb. kisasszonyok, különösen kiemelkedtek. — Mint halljuk Alföldy ur újabb colont szándékozik összeállítani, minél előbb azon t. tánczkedveleket, kik e colonban részt venni óhajtanának, kérjük Alföldy Károly urnát „Tisza” házban jelentkezni.

Sokan panaszkodnak, különösen a le- vélhordók és a hivatalbeli eljárók, hogy váro- sünkban a házszámok legtöbb helyen tökélete- sen le vannak kopva, — vagy egészen beme- szelve, — a mi mindenesetre az illető k- nek a nagy akadályul szolgál. — Figyelmessé tesszük erre a háztulajdonosokat, hogy saját érdekében tegyenek intézkedést és osszassák el a bajt.

Az időjárás tökéletesen megváltozott, ma reggel, az éjszakai csekély fagy következtében oly sikosak voltak a járdák csaknem mindenütt, hogy szinte az elbukás veszélyének tette ki magát az ember; délfél már olvadni kezdett, s a járókelőknek épen nem kis bosszankodására nagy sár borította az utcákat.

Lapunk mai számához a Franklin-tár- sulat kiadásában megjelenő lapokról szóló elő- fizetési felhívás van mellékelve, melyre felhív- juk t. olvasóink figyelmét.

Szineszet című rovatunkat a halmaz közlemények mai lapunkból is kiszoríták, s így csak lapunk legközelebbi számában közöl- hetjük.

ORSZÁGGYÜLES.

A képviselőház ülése, decz. 21-kén. —

Elnök bemutatja 300 nagyváradi iparos polgárnak Irányi Dániel képviselő által beadott kérvényét az önálló vámterület és önálló ma- gyar jegybank felállítására iránt. A kérvényi bi- zottsághoz utasították.

Elnök Ö Felsége a királyné f. hó 24-kén bekövetkezendő születésnapja alkalmából fel- hatalmazást kér arra, hogy a képviselőháznak Ö Felsége előtt tolmácsolhassa Ö Felségeinek a ház üdv, és szerencsekívánatait. (Eljenzés.)

Tárgyalás alá vétetett ezután a mentelmi bizottság jelentése Csátár képviselő mentelmi joga felfüggesztése iránt. A ház Csátár kiada- tását határozta el.

Harmadszor olvastattak a romániai szer- ződés újra szövegezett pontjai, melyeket a ház megszavazott.

Következik a közlekedési miniszter vá- lasza Fürth horvát képviselőnek a Kulpa fo- lyó szabályozása iránti interpellációjára, elő- adván, hogy a Károlyváros-fiumei vonal nagy deficitjének egyik főoka abban rejlik, hogy a déli vasut mindent elkövet az illető vidék for- galmának saját triesti vonalaira terelése iránt.

Megjegyzji. hogy általánosában csak annyi emelés történt a vasúti díjteleknek, amennyit a törvény a szállítási törvény alap- ján rendelt, bár az tagadhatatlan, hogy a déli vasut olcsóbban szállítja az árukat, melyek csak saját vonalain vitetnek, mint a nyelkek a magyar állampályákra mennek át. Gyökeresen és alaposan a bajon segíteni nem lehet máskép, mint úgy, hogy a refectiák kérdését, mely által- nosan fontosságu kérdés, törvényhozásiag meg- oldjuk, melyre nézve már tett intézkedéseket. Erre Fürth horvát nyelven kijelenti, hogy a válaózt tudomásul veszi, az ülés véget ér.

Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T É S E K.

BURGER LIPÓT NŐI és FÉRFI DIVATKERESKEDÉSE Debreczenben, főpiacz 2139. sz. alatt. Ajánlja a nagyérdemű és t. cz. helybeli és vidéki közönségnek: Bálit. Női chifonok 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr. Női hálorekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr. Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, himzett 1.80, 2 ft, 2.30. Női alsógöngyök 2.20, 2.40, 2.70, himzett 2.80, 3.20, 3.80. Férfi színes cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr. Férfi chifonok ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20, 2.60, 3 ft. Pipere cikkek u. m. Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben Nyakkendőket nyakfodrokat, csipkéket, legújabb gallérok és manchetták. Rips és atl. sz. díszítésnek minden színben. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek. Legújabb Rójtok. Poszomán Diszek.

Hirdetés, Spitz Gyula lakatos mester elvállal mindenféle mérlegeknek tör- vényszerint való átalakítását és kijavítását. Üzleti helyiség: Debreczen, főpiacz 2142-dik szám alatt — a Csanakházszal szemben. 385 5-6

Hirdetés. Hajdu-Szoboszlón egy csinos uri lak, berendezett gazdálkodási épületek- kel, továbbá a legjobb minőségű 71 hold szántóföld, tanya épületekkel, külső és belső illeményekkel egyetemben sza- bad kézből eladó. Bővebb értesítést lehet szerezni H.- Szoboszlón. Fekete Sándor ügyvéd urnál. 392. 3-3.

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha- tóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felpé- persz öszveg, Manó Ferenczre rátrére alperes Birinyi Gáborról 150 aftóke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2859. számú telekgyűjteményben beegyzett 2073. sz. házaslelek és 3 hold 450 négyezeg öt ondódi földnek összesen 2000 alftira becsült tele részét jövő 1876. évi január hó 24-dik, szükség esetre február hó 24-dik napján 4. u. 3 órakor a telekkönyvi iródban végre- hajtó Török Péter által megtartandó arverésen el- fognak adatni. Az arverési feltételek a következők: 1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%,-a, vagy is 200 alft, az arverési szándékoók által a ki- küldött arverési kezhez bántapénzzal letendő. 2. Az ingatlanok az első árverési hatánapon csak becsáron fölül vagy azon, a 2-dik árverési hatánapon azonban becsáron alól is eladhatók. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1, 3 és 5 hónap alatt, az arverés napjától fogva járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefűzetendő; — a bántapénz az első rész- letbe tudatnak. 4. Vevő a vett ingatlanoknak azonban birto- kába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes leűzetése után fog hivatalból be- kebelezetni. 5. Vevő viseli az átrátsai kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet. 6. Ha vevő az arverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri arverésben becsáron alól is el fognak adatni. Egyszermind azon jelzölöges hitelezők, kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhívotnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képvisel- tések végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren- deljenek, a azok nevéét és lakását az eladásig jelennek be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gond- nok ügyvéd Uj há z y S á n d o r által fognak képví- seltetni. Azok pedig, a kik a felfoglalt ingatlanokra tu- tajdoni vagy másigényt érvényesíthetni vélnék, felhívotnak, hogy igénykereseteiket — ezen hirdetésny közzé té- lelének utolsó napjától — számílandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatóságához nyújtsák be. Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telek- könyvi hatóságánál 1875. évi nov. hó 19-ik napján tartott üléséből. Hegedűs József. aljegyző. 370 3-3

Karácsonyi és új évi ajándékok! A bécsi világ-kiállításon 1873-ban a legmagasabb kitüntetési érmet nyerte VERES LÁSZLÓ arany- és ékszerműves Debreczenben, főpiacz Szikszay József ur háza alatt. Ajánlja a nagyérd. közönségnek karácson s ujévi ajándékul alkalmas arany- és ékszercekket és pedig: legújabb divatu női garnitúrákat és karpereczeket, női és férfi óralánczo- kat, medaillonokat, függőket, inggombokat, leg- újabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö- ket, u. m. evő, kávé- és szedő-kanalakat, késeket, vil- lákat, sótartókat, czukor-szelenczékets egész ezüst ét- készleteket 6—12 személyre. — Arany női órákat s minden más itt elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legújanyosabb áron. — Az aranyeműket mind 18 karátos aranyból készűltek s hivatalos bélyeggel vannak ellátva. Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér- tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezűstöt a legma- gasabb áron vásárlók és becserelek; ugyszintén mindenféle ék- szerjavítást s új divat szerint átalakítását elvállalom s ugy hely- beli, mint vidéki mindenemű megrendeléseket a legpontosabban s rövid idő alatt teljesítek. Tisztelettel: Veres László, arany és ékszerműves Debreczenben.

Nagy választás Karácsonyi és ujévi ajándékokba. Legcélzzerűbb, legjobb és legtartósabb, karácsony- és ujévi ajándék csak is aranyemű lehet!! Ajánlja e tekintetben dusan felszerelt üzletét FORGÁCH KÁROLY. aranyműves piacutca 2139-ik sz. a hol olesó árért a legszebb kiállítású karácsonyi és ujévi ajándékoknak való arany neműek kaphatók. 388 5-11

KUBINYI KÁLMÁN Debreczenben raktárát karácsonyi és ujévi ajándék tárgyakkal bőven ellátta. Egyidejűleg ajánlja a nagyérdemű közön- ség becses figyelmébe, hogy nála különböző ár- ban egészen felszerelt karácsony-fák kaphatók. 390 3-3